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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl )estiwn 9 Sgor derig 9 Marcgj Fp Cynng—l

la 3954 0.6 0.5 1 59.5 99.3
1c 3646 0.5 0.7 2 27.1 91.5
2b 3565 0.3 0.5 1 33.1 89.5
3 3460 3.1 2.8 8 38.3 86.9
4b 3843 1.3 0.9 2 63 96.5
5a 3832 2.1 1.5 4 52.3 96.2
6 3355 0.9 13 4 22.6 84.2
7b 3216 0.6 0.9 2 27.6 80.7
8b 2976 0.4 1 3 13.8 74.7
9a 2931 0 0.2 1 3.8 73.6
9bii 2384 0.4 0.5 1 35.7 59.9
10b 3087 1 1.6 4 25.1 77.5
11aii 3097 1.2 13 3 41.6 77.8
11bii 3291 0.3 0.5 1 33.1 82.6
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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(@) Llumiadweh ddiagram llinell fertigol  ddangos data Jane,
Defnydd'wceh y grid sgwariau ar y dudalen gyferbyn,
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(3 Liunigdwch ddiagram llinell fertigol i ddangos data Jane.
Cefnyddiwch y grid sgwariau ar y dudalen gyferbyn.
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(3 Liunigdwch ddiagram llinell fertigol i ddangos data Jane.
Cefnyddiwch y grid sgwariau ar y dudalen gyferbyn.
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2(a) BBC1=10 B2 | Gall gael ei weld neu ei ymhlygu o'u

BBC2=5 diagram llinell fertigol (neu ddiagram/graff

ITV1=12 arall) neu yn rhan (b))

S4C=6

Channel 5=7 Dyfarnu B1 am unrhyw dri neu bedwar
amlder cywir wedi'u gweld neu eu
hymlygu.

Pum llinell fertigol ar yr uchderau cywir. B2 | Dilyn trwodd eu hamlderau drwy'r cyfan os

(bwriad i lunio'r uchder cywir e.e. llinell gwelir nhw. Os na welir yr amlderau, dilyn

wedi'u lluniadu ar gyfer 10 ond ddim ar trwodd eu marciau rhifo.

10 yn union)

Os nad yw B2 yn cael ei ddyfarnu
Dyfarnu B1 am unrhyw 3 neu 4 llinell
fertigol gywir. (Gall ymhlygu B1 neu B2
blaenorol)

NEU

Dyfarnu B1 am unrhyw 3 neu 4 uchder
cywir mewn siart bar neu ddiagram arall,
gan gynnwys diagram gwasgariad.

Noder: Os oes diagram llinell fertigol yn
cael ei lunio heb amlderau na marciau
rhifo wedi'u gweld ond bod un neu ddau
uchder yn anghywir fel tystiolaeth o un
gwall wrth gasglu data, dyfarnu B1 B2.

Os nad oes marciau'n cael eu dyfarnu o
gwbl, dyfarnu B1 am y 5 marc rhifo cywir.

(BWJEC CBAC Cyf.










(@) Llumiadweh ddiagram llinell fertigol  ddangos data Jane,
Defnydd'wceh y grid sgwariau ar y dudalen gyferbyn,
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Sticky Note

B2 – Mae’r ymgeisydd wedi cyfrifo’r amledd ar gyfer y 5 grŵp yn gywir.
B1 – Mae’r ymgeisydd wedi plotio’r 5 uchder yn gywir ond ddim mewn diagram llinell fertigol.
Cyfanswm = 3 marc.











(3 Liunigdwch ddiagram llinell fertigol i ddangos data Jane.
Cefnyddiwch y grid sgwariau ar y dudalen gyferbyn.
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Sticky Note

B1 – Mae’r ymgeisydd wedi cyfrifo’r amledd ar gyfer 3 grŵp yn gywir.
B1 – Dilyn trwy amledd yr ymgeisydd.  Mae’r ymgeisydd wedi plotio’r 5 uchder yn gywir ond ddim mewn diagram llinell fertigol.
Cyfanswm = 2 marc.











(aj Lluniadwch ddiagram llinell fertigal i ddangos data Jane.
Cefnyddiwch y grid sgwariau ar y dudalen gyferbyn.
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Sticky Note

B2 – Mae’r ymgeisydd wedi cyfrifo’r amledd ar gyfer y 5 grŵp yn gywir.
B1 – Mae’r ymgeisydd wedi plotio’r 5 uchder yn gywir ond ddim mewn diagram llinell fertigol.
Cyfanswm = 3 marc.











Arholwr
yn unig
2. Mae Jane yn gwneud arolwg.

Mae hi'n gofyn i 40 o bobl ddewis eu hoff sianel deledu.
Mae’r atebion i'w gweld isod.

BBC1 S4C TV 1 BBC1 Channel 5
TV 1 BBC2 Channel 5 TV 1 BBC1
Channel 5 BBC1 Channel 5 TV 1 S4C
S4C TV 1 BBC2 BBC1 Channel 5
BBC2 BBC2 TV 1 TV 1 BBC1
BBC2 ITV 1 S4C BBC1 ITV 1
BBC1 S4C TV 1 TV 1 BBC1
TV 1 Channel 5 BBC1 S4C Channel 5

(a) Lluniadwch ddiagram llinell fertigol i ddangos data Jane.
Defnyddiwch y grid sgwariau ar y dudalen gyferbyn. [4]
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Darn A idfa: 1 sgwar = 100m? Darn B
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Darn A Graddfa: 1 sgwér = 100m2 Darn B
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Darn A Graddfa: 1 sgwéar = 100m? Darn B
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22m

; . ! . | Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth
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3. (Arwynebedd darn A:)
(Nifer y sgwariau:)

(BWJEC CBAC Cyf.

Tystiolaeth o gyfrif y sgwariau y tu mewn M1
i'r siap
Ateb yn yr amrediad 9 — 13 Al
(Arwynebedd:) ‘Eu nifer o sgwariau a B1 | Dilyn trwodd yr arwynebedd yn unig nid y
gafodd eu cyfrif y tu mewn’ x 100 (m?) perimedr
wedi ei enrhifo'n gywir Mae ateb rhwng 900 a 1300 yn unig yn cael
y 3 marc cyfan, gan dybio na ddaw'r ateb o'r
perimedr.
(Arwynebedd darn B:)
40 x 22 M1
880 (m?) Al
Dyfarnu SC1 am ateb 800 (m?) gyda
brasamcan o 40 x 20.
Darn wedi'i ddatgan a rheswm wedi'i roi E1 | Dilyn trwodd llym gan dybio bod yr atebion
E.e. 'Darn B gan fod y ddau arwynebedd ar gyfer darnau A a B wedi'u rhoi AC o leiaf
tua 900 (m?) ond mae Darn B yn haws i M1 wedi'i ddyfarnu.
weithio gydag ef gan ei fod yn betryal.'
‘Darn A gan fod yr arwynebedd yn fwy.'
Trefnu a Chyfathrebu OcC1
Am OC1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y
canlynol;
« cyflwyno eu hateb mewn ffordd
strwythuredig
« esbonio i'r darllenydd yr hyn maen nhw'n ei
wneud ym mhob cam o'u hateb
* gosod allan eu hesboniadau a'u gwaith
cyfrifo mewn ffordd sy'n glir a rhesymegol
« ysgrifennu casgliad sy'n dwyn ynghyd eu
canlyniadau ac yn esbonio ystyr eu hateb
Ysgrifennu w1
Am W1, bydd disgwyl i ymgeiswyr wneud y
canlynol:
« dangos eu holl waith cyfrifo
 gwneud fawr ddim gwallau mewn sillafu,
atalnodi a gramadeg, os o gwbl
« defnyddio ffurf fathemategol gywir yn eu
gwaith cyfrifo
+ defnyddio terminoleg briodol, unedau
priodol ayyb.
4(a) 11 Bl
4(b) Ymgais i barhau &'r dilyniant fesul 2 M1 | Dyfarnu M1 am ddiagram cywir gyda set 13
at 27 wedi'i llunio.
(3,5,7),9,11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, Dilyn trwodd o ran (a) os yw 9 neu 13 wedi'i
25, 27 roi fel ateb i ran (a)
13 Al Ateb yn (a) Ateb yn (b)
9 14
13 12
Dull arall
27-1)+2M1
13 Al
Derbyn atebion wedi'u mewnblannu.
3











Darn A o adifa: 1 sqwar=100mé Darn B
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Sticky Note

M1 – Tystiolaeth o gyfri sgwariau o fewn y siâp.
A1 – Mae’r 1000 yn awgrymu fod yr ymgeisydd wedi cyfri 10 sgwâr.
B1 – Mae’r 1000 yn awgrymu bod yr ymgeisydd wedi gwneud (10 x 100) i roi arwynebedd plot A yn 1000.
M1 – Ymgeisydd yn cyfrifo (40 x 22)
A0 – Ateb anghywir i (40 x 22)
E0 – Dilyn trwy gan fod ateb i Blot A a Phlot B a hefyd mae M1 wedi cael ei roi yn barod.  Ymgeisydd ddim yn rhoi rheswm dilys ar gyfer dewis Plot A.
OC1 W0 – Ymgeisydd wedi labeli a thrio cyfathrebu’r ateb mewn ffordd drefnus.  Nid yw’r ymgeisydd wedi dangos yr holl weithio allan ac mae un set o unedau yn anghywir.
Cyfanswm = 5 marc.











Darn A Graddfa: 1 sgwar = 100m? Darn B
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Sticky Note

M1 – Tystiolaeth o gyfri sgwariau o fewn y siâp.
A1 – Mae’r 1000 yn awgrymu fod yr ymgeisydd wedi cyfri 10 sgwâr.
B1 – Mae’r 1000 yn awgrymu bod yr ymgeisydd wedi gwneud (10 x 100) i roi arwynebedd plot A yn 1000.
M1 – Ymgeisydd yn cyfrifo (40 x 22)
A0 – Ateb anghywir i (40 x 22)
E1 – Dilyn trwy gan fod ateb i Blot A a Phlot B a hefyd mae M1 wedi cael ei roi yn barod.  Ymgeisydd wedi rhoi rheswm dilys gan ddweud fod arwynebedd Plot A yn fwy,
OC1 W1 – Ymgeisydd wedi labeli a thrio cyfathrebu’r ateb mewn ffordd drefnus.  Ymgeisydd wedi dangos bach o weithio allan ac mae’r unedau yn gywir.
Cyfanswm = 7 marc.











Darn A Graddfa: 1 sgwéar = 100m? Darn B
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Sticky Note

M1 – Tystiolaeth o gyfri sgwariau o fewn y siâp.
A1 – Mae’r ymgeisydd wedi cyfri 10 sgwâr.
B1 – Mae’r ymgeisydd wedi cyfrifo arwynebedd plot A (10 x 100 = 1000)
M1 – Ymgeisydd yn cyfrifo (40 x 22)
A0 – Ateb anghywir i (40 x 22)
E1 – Dilyn trwy gan fod ateb i Blot A a Phlot B a hefyd mae M1 wedi cael ei roi yn barod.  Ymgeisydd wedi rhoi rheswm dilys gan ddweud fod arwynebedd Plot A yn fwy,
OC1 W1 – Ymgeisydd wedi labeli a thrio cyfathrebu’r ateb mewn ffordd drefnus.  Ymgeisydd wedi dangos yr holl weithio allan, ond wedi anghofio un set o unedau.
Cyfanswm = 7 marc.











3. Yn y cwestiwn hwn, cewch eich asesu ar ansawdd eich trefnu, cyfathrebu a chywirdeb yn
ysgrifennu.

Mae Mr Jones eisiau adeiladu ty newydd.

Mae wedi darganfod dau ddarn addas o dir sy’n costior un swm.
Mae pob darn o dir & lle ar gyfer y ty a gardd fawr.

Mae’r uwcholwg ar gyfer pob darn o dir i'w weld isod.

Darn A ¢ idfa: 1 sqwar = 100m? Darn B

40m

22m

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth
raddfa

Drwy ystyried arwynebedd pob darn, penderfynwch pa ddarn o dir y dylai Mr Jones ei brynu.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Rhowch reswm dros eich ateb. [6+2TCY]
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Faint o arian byddai Janice yn ei arbed drwy brynur sudd oren yn archfarchnad
Larkman's?
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Faint o arian byddai Janice yn ei arbed drwy brynur sudd oren yn archfarchnad
Larkman’s? 4]
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Faint o arian byddai Janice yn ei arbed drwy brynu'r sudd oren yn archfarchnad
Larkman’s? [4]











5(a)Cornell’s:
(4 x£1.80=) (£)7.20 neu 720 (c)

Larkman’s:
(3 x £2.20 =) (£)6.60 neu 660 (c)

(Gwahaniaeth =) 60(c) neu (£)0.60

B2

Bl

Bl

Os rhoddir unedau rhaid iddyn nhw fod yn
gywir

Dyfarnu B1 am weld 4 neu 4 wedi'i ymhlygu
e.e.

4 lot 0 £1.80 wedi'u hadio at ei gilydd

Neu weld x 2 x 2

Os rhoddir unedau rhaid iddyn nhw fod yn
gywir.

Peidio & derbyn 0.60c na £60.

Caniatau £0.60c

Dilyn trwodd 'eu £7.20' - 'eu £6.60" wedi'i
enrhifo’n gywir gan dybio bod o leiaf B1
wedi'i ddyfarnu a bod Cornell's yn fwy na
Larkman's

Cynllun marcio arall gan weithio gydag 1 litr
(2130 (£)1.80=) (£)1.20 B1

(E)1.10 B1

60(c) B2

(Dyfarnu B1 os rhoddir 10(c) fel y
gwahaniaeth rhwng 1 litr)











Faint o arian byddai Janice yn ei arbed drwy brynur sudd oren yn archfarchnad
Larkman's?
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Sticky Note

B2 am gyfrifo (4 x 1.80 = 7.20)
B1 am gyfrifo (3 x 2.20 = 6.60)
B1 am gyfrifo’r gwahaniaeth (7.20 – 6.60 = £0.60)
Cyfanswm = 3 Marc










Faint o arian byddai Janice yn ei arbed drwy brynur sudd oren yn archfarchnad
Larkman’s? 4]
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Sticky Note

B2 am gyfrifo (4 x 1.80 = 7.20)
B1 am gyfrifo (3 x 2.20 = 6.60)
B1 am gyfrifo’r gwahaniaeth (7.20 – 6.60 = 60c)
Cyfanswm = 3 Marc











Faint o arian byddai Janice yn ei arbed drwy brynu'r sudd oren yn archfarchnad
Larkman’s? [4]
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Sticky Note

B2 am gyfrifo (4 x 1.80 = 7.20)
B1 am gyfrifo (3 x 2.20 = 6.60)
B0 am gyfrifo’r gwahaniaeth (7.20 – 6.60), ond yn rhoi ateb anghywir 0.60p.  Os mae unedau yn cael ei roi, mae angen iddynt fod yn gywir.
Cyfanswm = 2 Marc










10

5. (a) Mae archfarchnad Cornell’s yn gwerthu cartonau 1-litr o sudd oren

am £1.80. ® A
Mae gan archfarchnad Cornell’s y cynnig ‘prynu 2 cael 1 am ddim'. &
i

Mae archfarchnad Larkman’s yn gwerthu poteli 2-litr o sudd oren
am £2.20.

Mae angen i Janice brynu 6 litr o sudd oren.

Faint o arian byddai Janice yn ei arbed drwy brynu’r sudd oren yn archfarchnad
Larkman’s? [4]
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Liunisdwch ddiagram llinell fertigol | ddangos data Jane.
Cefnyddiweh y grid sgwariau ar y dudalen gyferbyn,
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Sticky Note

B2 – Mae’r ymgeisydd wedi cyfrifo’r amledd ar gyfer y 5 grŵp yn gywir, gellir gweld tystiolaeth o hyn yn y diagram.
B1 – Mae’r ymgeisydd wedi plotio’r 5 uchder yn gywir ond ddim mewn diagram llinell fertigol.
Cyfanswm = 3 marc.
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Liunizdwch ddiagram llinell fertigol i dcangos data Jane.
Defnyddiwch y grid sywariau ar y dudalen gyfertyn.
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Liunizdwch ddiagram llinell fertigol i dcangos data Jane.
Defnyddiwch y grid sywariau ar y dudalen gyfertyn.
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Sticky Note

B1 – Mae’r ymgeisydd wedi cyfrifo’r amledd ar gyfer 4 grŵp yn gywir.
B1 – Dilyn trwy amledd yr ymgeisydd.  Mae’r ymgeisydd wedi plotio’r 5 uchder yn gywir ond ddim mewn diagram llinell fertigol.
Cyfanswm = 2 marc.
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Sticky Note

B1 – Mae’r ymgeisydd wedi cyfrifo’r amledd ar gyfer 3 grŵp yn gywir.
B1 – Dilyn trwy amledd yr ymgeisydd.  Mae’r ymgeisydd wedi plotio’r 5 uchder yn gywir ond ddim mewn diagram llinell fertigol.
Cyfanswm = 2 marc.











Darn A

Graddfa: 1 sgwar = 100m?

Darn B

40m
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22m

i ‘ Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth

raddfa











Dam A Graddfa 1sgwar 100m2

ﬂ»zm
670

Darn B

40m

raddfa
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22m

Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth




Sticky Note

M1 – Tystiolaeth o gyfri sgwariau o fewn y siâp.
A1 – Mae’r ymgeisydd wedi cyfri 10 sgwâr.
B0 – Mae’r ymgeisydd wedi cyfrifo arwynebedd plot A (10 x 100 = 110) yn anghywir.
M0 – Ymgeisydd yn cyfrifo (40 + 40 + 22 + 22 = 124) sef y perimedr.
A0 – Dull anghywir, felly ateb anghywir.
E1 – Dilyn trwy gan fod ateb i Blot A a Phlot B a hefyd mae M1 wedi cael ei roi yn barod.  Ymgeisydd wedi rhoi rheswm dilys gan ddweud fod arwynebedd Plot B yn fwy yn y sefyllfa yma,
OC0 W1 – Ymgeisydd yn trio labeli, ond nid yw yn glir.  Ymgeisydd wedi dangos yr holl weithio allan mewn ffordd drefnus, ac wedi defnyddio unedau cywir ar gyfer arwynebedd a pherimedr.
Cyfanswm = 4 marc.
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Graddfa: 1 sgwér = 100 m?
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Nid yw'r diagram wedi'i luniadu wrth
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Sticky Note

M1 – Tystiolaeth o gyfri sgwariau o fewn y siâp.
A1 – Mae’r ymgeisydd wedi cyfri 10 sgwâr.
B1 – Mae’r ymgeisydd wedi cyfrifo arwynebedd plot A (10 x 100 = 1000)
M1 – Ymgeisydd yn cyfrifo (40 x 22)
A1 – Ateb cywir i (40 x 22 = 880)
E0 – Nid yw’r ymgeisydd wedi gwneud dewis a rhoi rheswm dros ei dewis.
OC0 W1 – Ymgeisydd wedi labeli.  Ymgeisydd wedi dangos yr holl weithio allan yn drefnus,  ond ddim yn cynnwys yr unedau cywir.
Cyfanswm = 6 marc.











Darn A Graddfa: 1 sgwar = 100 m? Darn B

I ‘ 40m

22m

Nid yw’r diagram wedi'i luniadu wrth
raddfa











! Darn A Graddfa: 1 sgwér = 100 m? Darn B
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Sticky Note

M1 – Tystiolaeth o gyfri sgwariau o fewn y siâp.
A1 – Mae’r ymgeisydd wedi cyfri 13 sgwâr.
B1 – Mae’r ymgeisydd wedi cyfrifo arwynebedd plot A (13 x 100 = 1300)
M0 – Ymgeisydd yn cyfrifo (40 x 20 x 2), sydd yn ddull anghywir.
A0 – Dull anghywir, felly ateb anghywir.
E1 – Dilyn trwy gan fod ateb i Blot A a Phlot B a hefyd mae M1 wedi cael ei roi yn barod.  Ymgeisydd wedi rhoi rheswm dilys gan ddweud fod arwynebedd Plot B yn fwy yn y sefyllfa yma.
OC1 W0 – Ymgeisydd wedi labeli a thrio cyfathrebu’r ateb mewn ffordd drefnus.  Ymgeisydd wedi dangos yr holl weithio allan, ond wedi anghofio un set o unedau.  Gweithio allan i ddarn B gyda dau symbol hafal yn yr un llinell sydd yn anghywir.
Cyfanswm = 5 marc.











Faint o arian byddai Janice yn ei arbed drwy brynu'r sudd oren yn archfarchnad
Larkman’s? [4]
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Sticky Note

B2 am gyfrifo (4 x 1.80 = 7.20)
B1 am gyfrifo (3 x 2.20 = 6.60)
B0 am gyfrifo’r gwahaniaeth (7.20 – 6.60), ond yn rhoi ateb anghywir 0.60p.  Os mae unedau yn cael ei roi, mae angen iddynt fod yn gywir.
Cyfanswm = 2 Marc










Faint o arian byddai Janice yn ei arbed drwy brynu'r sudd oren yn archfarchnad
Larkman's? [4]
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Faint o arian byddai Janice yn ei arbed drwy brynu'r sudd oren yn archfarchnad
Larkman's? [4]
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Sticky Note

B0 – Mae’r ymgeisydd yn cyfrifo (2 x 1.80) nid (4 x 1.80)
B1 am gyfrifo (3 x 2.20 = 6.60)
B0 – Methu dilyn trwy gan fod cyfanswm Cornell’s yn llai na Larkman’s.  Ymgeisydd wedi cyfrifo gwahaniaeth (6.60 – 3.60 = £3), ond mae hyn yn awgrymu siopa yn Cornell’s, sydd ddim yn ateb y cwestiwn sydd wedi cael ei gosod.
Cyfanswm = 1 Marc











i) Ma='r diagram yn dangos braslun o ran achaf carton 1-litr.
Ma= twil crwr wedi'i dorri allan ar gyfer v clawr plastig.
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Mid yne'r diagramy wedd ' funiadiu o arth raddfa

Beth yw radiws y twll crwn™
Rhowch eich ateb mewn mm.
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Sticky Note

B1 am (20mm = 2cm) trosi unedau.
Ateb terfynol yn gywir (15mm), ond mae’r gweithio allan yn anghywir.  Mae yn dweud fod (2.5cm = 15mm) sydd yn anghywir.
Cyfanswm = 1 Marc











i) Ma='r diagram yn dangos braslun o ran achaf carton 1-litr.
Ma= twil crwr wedi'i dorri allan ar gyfer v clawr plastig.
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Mid yne'r diagramy wedd ' funiadiu o arth raddfa

Beth yw radiws y twll crwn™
Rhowch eich ateb mewn mm.










() Mae'r diagram yn dargos braslun o ran uchaf certon 1-litr.
Mae twll crwn weci'i dorri allan ar gyfer y clawr plastig.

20mm )< 2)mm

./

\-‘/

~ 7em -

Nid yw'r diagrarm wedi luniadu wrth readfa

Beth yw radiws y twll crwn? @
Rhowch eich ateb mewn mm. [3]
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Sticky Note

B2 am ateb o 1.5cm.  Ymgeisydd wedi cyfrifo’r diamedr i fod yn 3cm ac wedi haneri i gael y radiws.  Nid yw’r ymgeisydd wedi rhoi ei ateb mewn (mm).
Cyfanswm = 2 Marc











() Mae'r diagram yn dargos braslun o ran uchaf certon 1-litr.
Mae twll crwn weci'i dorri allan ar gyfer y clawr plastig.

20mm ), 20mm__|
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Nid yw'r diagrarm wedi luniadu wrth readfa

Beth yw radiws y twll crwn?
Rhowch eich ateb mewn mm. [3]
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B) Mae’r diagram yn dangos brasiun o ran uchaf carton 1-lir.
Mae twll crwwn wedi'i dorri allan ar gyfer y clawr plastig

20 1run __‘ \ 20 mm

-

Nid yw'r diagram wed'7 luniadu wrth rsddfs

Beth yw radiws y twll crwn? @
Rhowch eich ateb mewn mm.
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Sticky Note

B2 am ateb o 30mm.  Ymgeisydd wedi cyfrifo’r diamedr i fod yn 30mm gyda’r unedau disgwyliedig, ond ddim wedi haneri i gyfrifo’r radiws.
Cyfanswm = 2 Marc











B) Mae’r diagram yn dangos brasiun o ran uchaf carton 1-lir.
Mae twll crwwn wedi'i dorri allan ar gyfer y clawr plastig

20 1run __‘ \ 20 mm

-
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Beth yw radiws y twll crwn?
Rhowch eich ateb mewn mm. 3]
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(b) Mae'’r diagram yn dangos braslun o ran uchaf carton 1-litr.
Mae twll crwn wedi’i dorri allan ar gyfer y clawr plastig.

20mm 20mm

- 7cm >
Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Beth yw radiws y twll crwn?
Rhowch eich ateb mewn mm. [3]
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Sticky Note

M1 – Dull cywir i gyfrifo (15% o 720).  Ymgeisydd yn cyfrifo (10%) a (5%) ac adio nhw at ei gilydd i wneud (15%)
A1 – Ateb cywir o’r cyfrifiad (15% o 720 = 108)
B1 – Ymgeisydd wedi ychwanegu'r(15%) i’r swm gwreiddiol (720 + 108 = 828)
B1 – Ymgeisydd wedi rhannu'r cyfanswm rhwng y tri pherson (828 / 3 = £276)
Cyfanswm = 4 Marc
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Sticky Note

M1 – Dull cywir i gyfrifo (15% o 720).  Ymgeisydd yn cyfrifo (10%) a (5%) ac adio nhw at ei gilydd i wneud (15%)
A1 – Ateb cywir o’r cyfrifiad (15% o 720 = 108)
B1 – Ymgeisydd wedi ychwanegu'r(15%) i’r swm gwreiddiol (720 + 108 = 828)
B0 – Ymgeisydd ddim wedi cwblhau rhannu'r cyfanswm rhwng y tri pherson (828 / 3 = ____)
Cyfanswm = 3 Marc











Faint o rent bydd Suzanna'n ei dalu ym mis Hydref? [4]
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Sticky Note

M1 – Dull cywir i gyfrifo (15% o 720).  Ymgeisydd yn cyfrifo ((720 x 15)/100).
A1 – Ateb cywir o’r cyfrifiad ((720 x 15)/100) = 108.
B0 – Ymgeisydd ddim wedi ychwanegu'r(15%) i’r swm gwreiddiol.
B0 – Methu dilyn trwy, oherwydd nid yw’r ymgeisydd wedi ychwanegu (15%) i’r swm gwreiddiol. 
Cyfanswm = 2 Marc










Faint o rent bydd Suzanna'n ei dalu ym mis Hydref? [4]
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Sticky Note

M1 – Dull cywir i gyfrifo (15% o 720).  Ymgeisydd yn cyfrifo (0.15 x 720).
A0 – Ateb anghywir i’r cyfrifiad (0.15 x 720 = 897)
B0 – Methu dilyn trwy, oherwydd mae’r ymgeisydd yn tynnu (15%) i ffwrdd nid ychwanegu. 
B0 – Methu dilyn trwy, oherwydd ymgeisydd ddim yn ymgeisio i rannu’r cyfanswm gyda thri.
Cyfanswm = 1 Marc











Faint o rent bydd Suzanna'n ei dalu ym mis Hydref? [4]
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Sticky Note

Defnyddio Cynllun Marcio arall:
B1 – Ymgeisydd yn cyfrifo (720 / 3 = 240)
M0 – Ymgeisydd ddim wedi trio cyfrifo (15% o 240)
A0 – Gan fod ymgeisydd ddim wedi cyfrifo (15% o 240), does dim ateb ar gyfer y canran. 
B0 – Does dim tystiolaeth fod yr ymgeisydd yn trio adio cyfrifiad (15%) ar 240.
Cyfanswm = 1 Marc
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Arholwr

Mae Suzanna a’i 2 ffrind yn astudio ym Mhrifysgol Aberystwyth. ynunie
Maen nhw’n rhentu ty 3-ystafell wely gyda’i gilydd.

Mae’r 3 ffrind yn rhannu cost y rhent yn hafal rhyngddyn nhw.

Ym mis Ebrill, y rhent oedd £720 y mis.
Ym mis Hydref, bydd y rhent yn cael ei gynyddu 15%.

Faint o rent bydd Suzanna’n ei dalu ym mis Hydref?
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(BWJEC CBAC Cyf.

5(b) (Radiws) 15 (mm) B3
Dyfarnu B2 am
e ateb 1.5(cm)
e ateb 30 (mm) neu 3 (cm)
e neu weldy dull cyflawn
(70— (20 + 20)) + 2
neu(7—-2+2)+2
Dyfarnu B1 am 7cm = 70mm neu 20mm =
2cm
wedi'i ddatgan neu ei ymhlygu e.e. gweld
35mm neu 4cm
NEU
Dyfarnu B1 am y dull cyflawn ond gan
ddefnyddio unedau anghyson e.e. (700 —
(20+20))+2
4







6. (Cynnydd mewn rhent) 15/100 x (£)720
(E)108

(Rhent ym mis Hydref) (£)828

(Mae Suzanna yn talu) (£)276

M1
Al

Bl

Bl

Rhaid iddo fod yn ddull cywir cyflawn i
ddarganfod 15%

Dilyn trwodd 720 + 'eu 108 deilliadol'
wedi'i enrhifo'n gywir

Dilyn trwodd ‘eu 828 deilliadol’ + 3 wedi'i
enrhifo’n gywir

Dewis arall ((E)720 + 3 =) (£)240 B1
15/100 % ‘eu (£)240 deilliadol’ M1

= (£)36 Al
‘eu (£)240 deilliadol’ + ‘eu (£)36 deilliadol’
= (E)276 B1








